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Aquisição média mensal de grãos

pelos pipoqueiros do município:

5 toneladas!

Em média, são estourados 5 Kg de

milho-pipoca, por dia, por cada

comerciante entrevistado

Estes grãos são importados, vez que 
não há produtores regionais.

Xavier, et al. (2019). Comércio de Milho-Pipoca na Região Norte Fluminense e Características
Apreciadas no Produto. Revista De Extensão Uenf, v. 4, p. 22-35.



Distribuição de Pipoqueiros entrevistados e catalogados
(Xavier, et al. 2019)



Popularizando o cultivo do milho-pipoca em Campos dos 
Goytacazes

❑ Entrevistas no Assentamentos do Zumbi dos Palmares 

Lamego, et al. (2020). O Milho-Pipoca como Opção de Cultivo para os Agricultores de Campos
dos Goytacazes. Revista de extensão uenf, v. 4, p. 36-55.



Lamego, et al. (2020). O Milho-Pipoca como Opção de Cultivo para os Agricultores de Campos
dos Goytacazes. Revista de extensão uenf, v. 4, p. 36-55.

❑ Razões para ausência do cultivo de
milho-pipoca em Campos:

➢ Desconhecimento da cultura

➢ Dificuldade para aquisição de
sementes

✓ Trinta e seis agricultores
demonstraram interesse em iniciar o
cultivo de milho-pipoca

Popularizando o cultivo do milho-pipoca



Distribuição de sementes da variedade UENF14 para 
agricultores do Assentados do Zumbi dos Palmares

Setembro
2020



Ações incentivadoras para popularizar o cultivo de milho-
pipoca no assentamento zumbi dos palmares



Avaliação preliminar da transferência de tecnologia

Apresenta-se os resultados após oito meses da distribuição das

sementes e da motivação via mídias pelo WhatsApp

❑ Método de avaliação:

➢ Ligações telefônicas

➢ Aplicação de um
questionário
semiestruturado
interrogando aspectos
relacionados ao cultivo
e/ou não-cultivo das
sementes.



Resultados preliminares 

Sim 
50%
(18)

Não 
50%
(18)

a) Foi possível entrar em contato 
com o agricultor?

b) Qual o motivo de não ter conseguindo o
contato?

5% (1)

39% (7)
56% (10)

Não aceitou falar

Número não existe

Telefone sem sinal

c) Já fez o plantio? e) Colheu o milho-pipoca? 

Sim 
78% (7) 

Não 
22% (2)

d) Razão para não ter cultivado

22%(2)

67% (6)

11%
(1)

Falta de espaço
Falta de tempo
Perdeu as sementes

Sim 
50%
(9)

Não 
50%
(9)

c) Já fez o plantio? 



Resultados preliminares 

Sim 
83%
(15)

Não 
17% (3)

e) Tem interesse de continuar cultivando milho-pipoca?

Perspectivas

✓ Visitas técnicas presenciais

✓ Redistribuição de sementes

✓ Inclusão de mais agricultores ao projeto

✓ Identificação de desafios e oportunidades

para construção de uma cadeia produtiva de

milho-pipoca na região


